

世界

朴凤柱再任朝鲜内阁总理

朴被视为“经济改革派”，分析称金正恩着力加强经济建设

朝鲜第十二届最高人民会议第七次会议1日举行，其间通过《关于进一步巩固自卫性的核拥有国地位》法令。

会议根据朝鲜劳动党中央委员会的提议作出多项人事调整。其中，被西方媒体视为“经济改革派”的朴凤柱出任内阁总理，引发关注。



朴凤柱

“核武”是“防卫手段”

朝鲜第十二届最高人民会议第七次会议1日在平壤万寿台议事堂举行，朝鲜最高领导人金正恩出席。

朝鲜中央通讯社报道，会议决定对朝鲜社会主义宪法部分内容作出修订和补充，审议通过《锦绣山太阳宫全法》。

会议还通过《关于进一步巩固自卫性的核拥有国地位》和《关于出台朝鲜国家宇宙开发法》两项法令，批准最高人民会议关于成立朝鲜国家宇宙开发局的决定。

朝中社报道，依据《关于进一步巩固自卫性的核拥有国地位》法令，朝鲜提出“核武器”只是“防卫手段”，“朝方被迫用它们来应对美国不断升级的敌视政策和核威胁”。

根据法令，朝鲜应当采取切实措施，从质和量两方面加强“核威慑”与“核回应性打击力量”，以应对敌对势力的侵略和攻击危

险。朝鲜既不会对非核国家动用“核武器”，也不会用这类武器向它们发出威胁，除非这些国家与“敌对拥核国家”一道对朝鲜发动侵略和攻击。

朴凤柱再次出山

会议当天就朝鲜内阁2012年和2013年工作展开讨论，审议并通过内阁工作报告和2012年国家预算执行决算，同时通过2013年国家预算并作出多项人事任免决定。

朝中社报道，依据朝鲜劳动党中央委员会提议，会议决定，崔永林不再担任朝鲜内阁总理，改任最高人民会议常任委员会名誉副委员长。

朴凤柱接替崔永林，出任新一届内阁总理并宣誓就职。

由于职务变动原因，金正恩和李明洙不再担任朝鲜国防委员会委员。依据朝鲜劳动党中央委员会和中央军事委员会的提议，补选金格植和崔富日为国防委员会委员。另外，洪

善玉将接替泰亨哲，出任朝鲜最高人民会议常任委员会秘书长。

会议还对部分内阁成员作出任免。

或推进经济改革

朴凤柱再次出任朝鲜内阁总理引发外界关注。一些政治分析师认定，朴凤柱出山发出“清晰信号”，表明金正恩决心着力加强经济建设。

朴凤柱1939年4月出生，毕业于朝鲜德川工业大学，2003年至2007年出任内阁总理。按路透社的说法，朴凤柱当时着眼推行经济改革，但所采取的政策没有收获预期效果。

韩国延世大学教授约翰·德勒里推测，朴凤柱出任总理，意味着他将再次在经济政策制定方面扮演关键角色。

“朴凤柱是经济改革的‘门脸’。”德勒里说，“但不会有激进式的改革。”

新华社供本报特稿



度假中的默克尔和丈夫。
法新社发

携夫度假 默克尔被“骚扰”

本报讯 据《中国日报》4月1日报道，今年复活节假期，德国总理默克尔和丈夫前往意大利伊斯基亚岛度假。她原本计划在那里享受夫妻二人的私密时光，同时暂时忘掉欧元区危机带来的烦恼。谁知天不遂人愿，默克尔不仅被偷拍下泳装照，还遭到一名意大利官员的“骚扰”。

当默克尔在酒店泳池边晒着日光浴、品着鸡尾酒时，伊斯基亚岛所属的意大利坎帕尼亚区区长斯蒂法诺·卡尔多罗却向当地媒体公布了一段视频，“热烈欢迎默克尔女士的到来。”在这段视频里，语带讥讽的卡尔多罗毫不掩饰对默克尔的不满，“德国有一人失业，意大利就有十人……现在，德国享受着其他欧元区国家陷入危机带来的好处，默克尔总理应该反省一下，这样一个欧洲是无法长久存在的。”

委推出动画片 “查韦斯在天堂”

本报讯 近日，委内瑞拉国家电视台播出了一段一分钟长的动画片，内容是已故总统查韦斯升上天堂后，遇到了西蒙·玻利瓦尔、埃维塔·贝隆、萨尔瓦多·阿连德、切·格瓦拉等拉美左派著名代表人物。

这是委内瑞拉为了“神圣化”已故总统查韦斯的最新宣传手段，借此动员查韦斯的支持者参与即将到来的选举。

4月14日委内瑞拉将举行新一届总统选举。代总统、执政党总统候选人尼古拉斯·马杜罗日前誓言继续已故总统乌戈·查韦斯未竟“革命”事业，自信会赢得选举。(宗禾)



上图:F-22“猛禽”隐形战斗机。 下图:朝韩边境的韩国坦克。

韩提对朝“主动遏制”应急方案

朴槿惠称韩国如遇朝鲜挑衅，应在初期阶段“有力回应”

韩国国防部长官金宽镇1日向总统朴槿惠汇报工作，阐述“主动遏制”应急方案，应对朝鲜威胁。朴槿惠说，韩国武装部队如遇朝鲜挑衅，应在初期阶段“有力回应”。

加速部署“杀伤链”

朴槿惠在首尔国防部大楼听取国防部和国家报勋处工作汇报。金宽镇告诉朴槿惠，军方正筹备“主动遏制”，将“建设攻击系统令朝鲜核和导弹威胁快速失效，同时大幅改善我军监视和侦察能力”。

韩联社援引国防部官员的话报道，要实现这一目标，军方需加速“杀伤链”系统部署。按设计，“杀伤链”系统可监测、打击和摧毁朝鲜核和导弹目标。韩方计划2015年前部署“杀伤链”系统。国防部负责人说，“杀伤链”部署将早于计划。国防部官员说，金宽镇所提应急方案将于10月正式形成。当月，韩国和美国国防部主管将举行年度安全对话。

若遭挑衅将尽早回击

国防部还计划，加速韩国导弹防御系统建设和部署。韩国导弹防御系统根据朝鲜半岛地形设计，针对距离地面10到30公里

的敌方导弹和飞行器。韩联社报道，为增强军事侦察能力，韩国准备买入美国“全球鹰”无人机并在2021年前把至少两颗军事间谍卫星送入轨道。

朴槿惠1日告诉金宽镇：“如果朝鲜挑衅，(韩国武装部队)应在最初阶段予以有力回应，无须做政治考量。”

朴槿惠说，她作为武装部队司令，“充分信任”武装部队应对朝鲜突然挑衅举动时所作判断。

美派F-22赴韩军演

韩国海军陆战队3月31日宣布，定于4月联合美国海军陆战队举行军事演练，包括登陆训练、战术训练和机械化部队射击训练。

美国同日证实，美方派出F-22“猛禽”隐形战斗机，投入正在举行的韩美“秃鹫”军事演习。F-22战机从日本冲绳的嘉手纳空军基地起飞，部署至韩国乌山空军基地，后者为美军在韩国的主要空军基地。

现不清楚美方派遣多少架F-22战机。美军在韩国的指挥部发表声明说，F-22战机的部署是美军在西太平洋地区空军力量的常规变动。

声明同时敦促朝鲜克制。

新华社供本报特稿

日公布海洋基本计划草案

加强日本周边海域的警戒监视体制

据新华社东京4月1日电 日本政府综合海洋政策本部1日公布了作为今后5年海洋政策方针的海洋基本计划草案，表示将推进海底资源开发并加强日本周边海域的警戒监视体制。

草案说，今后3年将致力于调查日本周边海域甲烷水合物(俗称可燃冰)及稀土储量，争取在

2018年确立甲烷水合物的商业化开采技术，使甲烷水合物成为未来能源资源。

草案说，加强日本周边海域的监视及重大事态应对体制，确立岛屿的情报搜集与警戒监视体制，有计划地装备海上保安厅和自卫队的舰船与飞机，加强海上保安厅与海上自卫队的合作，实

现情报共享。此外，在地图和海图上对名称不明确的离岛使用统一名称，对确保日本海洋资源的重要离岛采取特别管理与振兴措施。

据日本媒体报道，日本政府将在1日至7日公开征求对草案的意见，本月中旬经综合海洋政策本部批准后，由内阁会议正式决

定海洋基本计划。

2007年7月日本海洋基本法正式生效。基本法规定，政府负责全面、有计划地实施海洋政策，制定海洋基本计划，负责开发专属经济区和保卫日本海域的安全，任命海洋政策担当大臣，每5年修改海洋基本计划(2008年首次制定)。

穆沙拉夫 被禁止离境

本报讯 据来自巴基斯坦的消息，结束流亡生活回国要参加5月议会选举的巴基斯坦前总统穆沙拉夫目前处境艰难，因为巴基斯坦联邦调查局下令禁止他离境。

巴基斯坦联邦调查局突然下达命令，禁止穆沙拉夫离境，同时要求巴基斯坦移民和护照局把他列入禁止离境人员名单。报道称，穆沙拉夫被指控涉嫌谋杀巴前总理贝·布托和涉嫌卷入俾路支省部族领袖纳瓦卜遇害及屠杀一宗教学校学生案件。(人民)